

# 新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2022年8月

10

星期三

农历壬寅年七月十三

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号77-40

第39期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

## 习近平复信马耳他中学“中国角”师生

新华社北京8月9日电 近日，国家主席习近平复信马耳他圣玛格丽特中学“中国角”师生，鼓励更多马耳他青少年积极参与中马人文交流。

习近平指出，在中马双方共同努力下，圣玛格丽特中学“中国角”为增进马耳他青少年对中国的了解、促进中马友好发挥了积极作用。希望“中国角”越办越好，欢迎师生们来华交流学习。

习近平指出，天下大同、协和万邦是中华民族自古以来对人类社会的美好憧憬，也是构建人类命运共同体理念蕴含的文化渊源。我们生活的世界历史和现实交织、希望和挑战并存，人类命运休戚与共，唯有守望相助、合作共赢才能让人类共享发展成果。为破解全球发展难题、应对国际安全挑战，中国先后提出“一带一路”倡议、

全球发展倡议、全球安全倡议，广泛凝聚共识、汇聚力量，以实际行动践行人类命运共同体理念。

习近平强调，今年是中马建交50周年，两国关系已经成为不同历史、不同文化国家友好相处的典范。希望更多马耳他师生和青少年积极参与中马人文交流，做文明互鉴的促进者和人民友好的传承者。

圣玛格丽特中学是马耳他一所综合性公立学校，2010年在中方支持下创办“中国角”。日前，该校“中国角”师生致信习近平主席，表达对中国文化的喜爱，引用《礼记》“圣人耐以天下为一家”，积极评价人类命运共同体理念和“一带一路”倡议，祝福马中建交50周年，表示愿为马中文化交流多做贡献。

## 预计到8月中旬，我市仍将维持大范围高强度高温天气，局地可达42-44℃ 重庆发布干旱灾害黄色预警并启动抗旱Ⅳ级响应

□ 华龙网记者 王旭睿

8月9日，记者从重庆市应急管理局获悉，据气象部门测报，7月以来，我市已出现两轮大范围持续性高温少雨天气，根据《重庆市防汛抗旱应急预案》，市防汛抗旱指挥部决定于8月9日15时发布干旱灾害黄色预警，并启动全市抗旱Ⅳ级应急响应。

据了解，自7月以来重庆平均高温日数24.4天，为1961年以来第2多，全市平均降水量98.1毫米，较常年同期(204.6毫米)显著偏少5成。全市土壤耕作层(0-20厘米)平均土壤相对湿度51.6%，达轻度干旱等级，中西部大部地区以及东部的梁

平、云阳、奉节、巫溪、石柱、黔江、酉阳等区县部分地区土壤干旱已达中到重度等级。

据水利部门统计，全市水利工程实际蓄水量25.81亿m<sup>3</sup>，占应蓄水量的69.06%，其中江津、綦江、云阳、奉节、武隆、秀山、酉阳7个区县占比不到65%，忠县、城口、开州3个区县占比不到50%。目前，黔江、江津、合川、永川、南川、綦江、潼南、铜梁、荣昌、梁平、武隆、开州、奉节、巫山、巫溪、彭水16个区县部分地区已出现人畜饮水困难和农作物因旱受灾，其中永川、巫山、彭水因旱受灾人口比例超过3%，武隆因旱受灾人口比例超过5%。

预计到8月中旬，我市仍将维持

大范围高强度高温天气，局地可达42-44℃，全市人畜饮水困难和农作物因旱受灾范围将进一步扩大，水利工程蓄水可能锐减且无法得到有效补充，高温热害及干旱影响将进一步加剧；全市8月气温偏高，降水偏少，高温天数较常年略偏多，部分地区气象干旱偏重。

市防指要求，相关区县、单位要切实落实抗旱责任制，准确把握高温旱情发展形势，强化统一指挥，统筹做好疫情防控与抗旱工作，立足于抗大旱、抗长旱，采取有针对性的应对措施，及早动手，广泛发动、综合施策，最大限度减少旱灾损失，全力保障正常生活用水和饮水安全。

□ 相关新闻

### 预计8月下旬至9月上旬初 重庆将有1至2次降水天气过程

9日上午，重庆市气象台发布“高温红色预警信号”，预计8月9日至11日，重庆多地日最高气温将升至40℃以上。

人伏以来，重庆就以晴热天气为主，一天比一天热。为何会这么热？中国天气网气象分析师李靛解释，主要是因为人伏后，夏季风逐渐抵达最北端，地表湿度变大，地表层的热量累积下来，三伏天期间地面累积热量达到最高峰，天气就最热；且七八月份副热带高压加强，高压内部的下沉气流，

在其控制下天气晴朗少云，有利于阳光照射，地面辐射增温，天气就更热。

本轮高温天气开始于7月24日，预计高温仍将维持，大部地区日最高气温将达35-41℃，沿江河谷地区有5-7天40℃以上的高温，局地可达42-44℃。中西部及东北部部分区县日最高气温将接近或超过历史同期极值。

据预计，到8月22日，本轮高温累计日数可能达到33天，较常年同期(19.9天)偏多13.2天，接近有气象记

录以来同期极值(2006年，36.9天)。

另外，预计8月下旬至9月上旬初，重庆有1至2次降水天气过程，届时高温天气将有所缓和。降水过程之间仍然将出现阶段性高温天气，初步预计有7-9天日最高气温35-38℃的过程。

专家提醒，持续的晴热高温天气易导致中暑，应注意做好防暑降温措施，尽量减少户外活动，保证充足的睡眠，多吃新鲜果蔬、喝绿茶，少食油腻食物。

据华龙网

新渝报讯(记者 刘星 陈安林 杨琢)8月9日上午，大足区委书记陈一清率队前往香国公园调研闲置物业利用情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，认真贯彻落实市第六次党代会精神，坚持以人民为中心的发展思想，系统谋划、盘活资源、发挥效益，精心打造大足城市功能名片，加快做靓享誉世界的文化会客厅、建链接成链的“两高”桥头堡。

大足区委书记罗晓春，大足区委常委、办公室主任龙东润，大足区政府副区长尹道勇参加调研。

香国公园是大足区一座集文化体验、度假旅游、休闲商业为一体的城市公园，目前正在按照AAAA级旅游景区标准提档升级。当天，陈一清一行先后前往香国阁、帝师桥、帝师楼等地，实地察看园内建筑布局，详细了解基础设施建设和招商推介情况。陈一清指出，香国公园环境优、地段佳、资源好，是展示城市

## 大足区委书记陈一清在调研闲置物业利用情况时强调 系统谋划 盘活资源 发挥效益 精心打造大足城市功能名片

形象、完善城市功能、提升城市品质的重要载体。要深挖潜力，高效盘活园内闲置资产，把公园当景区打造，把建筑当景点打造，加快建设近悦远来、主客共享的国际文旅名城。

调研中，陈一清强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，深刻认识有效盘活闲置国有资产，加强资产调配、开发和利用，对推动大足经济社会高质量发展具有重要意义。要坚持系统思维，一体谋划、科学规划、整体考虑，精准摸清闲置资产“家底”，加快制

定盘活方案，联动室内和室外、楼上和楼下、线上和线下，实现美观性、实用性、经济性相统一，将香国公园打造为大足“城市阳台”，让大足的高颜值“美出圈”。要强化项目包装，坚持“投融建管运”一体化发展，推动有为政府和有效市场更好结合，积极探索闲置物业活化提升的新途径，精心打造一批名街、名巷、名楼、名店，让大足彰显“国际范”，充满“烟火气”。要坚持以人为本，注重展示展销、餐饮娱乐等多业态招商，突出大足特色、展示大足产品、传播大足文化，开发更多

全天候、全家福、全方位旅游产品，拓展大众旅游消费体系，满足游客多样化需求，打造“吃喝玩乐购”一体式国际旅游休闲综合体，让“游客”变“顾客”、“流量”变“产量”、“人气”变“财气”。要建立联动机制，积极与策划运营单位沟通对接，精准施策、下足功夫、合力推进，以“实打实、硬碰硬、件件盯、手手清”的工作作风，推进闲置资产盘活工作项目化、事项化、机制化落实见效。

大足区级有关部门负责人参加调研。

## 全民健身 全民健康

新渝报讯(见习记者 陈浩)8月8日，在第14个“全民健身日”到来之际，大足区全民健身武术展演活动举行。来自全区的30支代表队、100余名武术爱好者齐聚一堂，“一决高下”。

展演活动在太极拳《八法武步》表演中拉开序幕。武术操、杨式太极拳、陈式太极拳、梅丝拳、缠丝拳等精彩武术表演轮番上演，动听的旋律、优美的动作、灿烂的笑容，将整个表演推向又一个又一个高潮。

从稚嫩萌娃到耄耋老人，从“江湖新手”到“武林高手”，从“武术器械”到“南拳北腿”，从“行云流水”到“刀光剑影”，都是本次展演的亮点和特色。展演现场，不同门派的拳法、行云流水的长剑、势如猛虎的大刀、刚柔并济的太极等展现了传统武术的魅力和武术爱好者的阳光活泼、自强不息的精神风貌，现场喝彩声不断，让人感受到浓厚的中华武术精神及深厚的文化底蕴。

大足区体育局相关负责人介绍，此次活动的开展，充分展示了大足全民健身活动的蓬勃发展，大足将以此为契机，将全民健身理念和精神文明创建进一步融合，努力引导广大干部群众积极参与全民健身运动，使之拥有更加强健的体魄和昂扬的斗志，为全面开展全民健身运动彰显市民风采、弘扬传统体育文化贡献力量。

## 治理过度包装 不应仅限于月饼

□ 汪昌莲

为进一步遏制月饼过度包装现象，中国消费者协会与中国焙烤食品糖制品工业协会将在今年中秋节前联合对月饼过度包装开展消费监督。

如何判断商品过度包装？过度包装是指远远超过商品包装作用的额外包装，主要表现为包装层次过多、材料过当、体积过大、结构设计过当、包装功能过剩、包装成本过高等，不少包装已经背离了其应有的功能。

然而，过度包装问题不仅限于月饼，可以说在食品行业比较普遍。究其原因，其一，是市场的过度竞争造成的，在市场竞争激烈的时代，商品包装的好坏，几乎决定着商品在市场上的命运。激烈的市场竞争已经把商品的价值竞争，导向了包装竞争，使包装走进误区。其二，有关部门监管不力，是另一个主因，有关过度包装标准的漏洞，以及对过度包装处罚标准的缺失，纵容了这种现象的滋生。其三，是大众攀比心理，社会上存在着一种炫耀消费、相互攀比的不良风气，才让过度包装变得有市场。

可见，治理过度包装，不应仅限于月饼。首先，应完善相关法律、法规和行业标准，尽快弥补包装标准中的漏洞，制定出台强制回收产品和包装物的名录以及具体的回收办法，明确将过度包装列为商业欺诈行为，进行严厉打击。同时，加大宣传力度，倡导绿色包装理念，树立正确的消费观，让消费者更加注重商品质量和服务的优劣，以及商品包装是否注重环保，是否节约资源，是否有利于回收与再利用等。再者，建立完善生产者责任延伸制度，如果企业对商品进行了过度包装，就须缴纳额外的废品回收费或者更高的包装税。此外，鼓励公众举报过度包装商品的生产者和经营者，在媒体上曝光典型的过度包装商品，组织有关部门对商品包装情况进行检查，对生产和销售过度包装商品的企业提出整改要求，并根据过度包装程度进行处罚，形成“过度包装人人喊打”的社会氛围。



## “城市门户”焕新颜

今年5月，大足区启动了石刻大道景观提升工程，在道路两旁融入养鸡女、猫鼠图、牧牛图、吹笛女、儿行千里母担忧等多幅大足石刻中具有代表性的石刻造像，提升道路景观质量。据悉，石刻大道是大足的“城市门户”，两旁的大足石雕由国家级工艺美术大师刘能风工作室提供，每尊石雕造像高3米、长2米左右，部分石雕长度达7.5米，工程预计10月整体完工。

新通 摄



## 重庆探索金融服务港湾建设 助力小微企业纾困

□ 新华社记者 刘恩黎

针对小微企业金融服务深度不够、精度不高、金融资源下沉难等问题，人民银行重庆营业管理部近期探索金融服务港湾建设，引导金融资源有序下沉，为小微企业及个体工商户打造定制化、零距离的金融服务，精准助企纾困，助力小微市场主体平稳发展。

日前，重庆观音桥农产品批发市场的一处糖果铺前客流不断。负责人刘刚是售卖喜糖的一级经销商，产品聚焦重庆，辐射周边多省。然而，疫情一度让经营受到冲击。

“受到疫情影响，企业有4个月没有营收。”刘刚回忆，在疫情紧张时，自己仓库内滞销的糖果价值超1000万元，望着堆积如山的货物和日渐短缺的流动资

金，刘刚焦急万分。通过金融服务港湾的信贷培育对接，农行重庆江北石马河支行为其匹配了额度850万元的“抵押+助业快e贷”产品，年利率仅3.5%。

“这么低利率的贷款着实让我松了口气。”刘刚告诉记者，得益于普惠金融支持，企业不仅解了燃眉之急，今年上半年销售额还同比增长了40%，下半年他还计划新招员工，继续扩大自己的生意规模。

一年来，为大力支持小微市场主体在疫情中平稳发展，人民银行重庆营业管理部联动当地政府，指导辖区金融机构选取小微企业及个体工商户集中的基层网点，创新打造集信贷培育对接、综合金融服务、问题反馈解决等功能为一体的金融服务港湾，并运用货币政策对金融机构进行再贷款，引导低息资金精准投向小微市场主体。

市场主体在哪里，金融服务就跟到哪里。金融服务港湾不仅扎根市场，同样也走进街道和社区，让百姓身边的小店留得住、发展好。

56岁的裴祥琼在重庆市南岸区恒基翔龙江畔小区内经营着一家社区洗衣店，和许多受疫情冲击的商户一样，她的生意也一度遇到困难。

今年上半年，重庆农村商业银行在社区工商走访对接中得知裴祥琼的融资需求，迅速对往年经营情况评估后，为其办理了“无还本续贷”，保障了洗衣店正常运营。

重庆农村商业银行南岸弹子石支行副行长龙良伟表示，相比常规融资贷款，“无还本续贷”可减少资金占用，缩短还贷时间，达到融资续贷无缝衔接。

“这笔贷款可以说救了整家店。”裴祥

琼感慨，如果没有“无还本续贷”，她需要一次性支付本金47万元用于还款，这样不仅生意受影响，正常生活也会受到波及。

截至6月，重庆已建成金融服务港湾287个，为3.2万户小微企业和个体工商户等市场主体发放贷款近300亿元，人民币普惠小微贷款余额同比增长23.3%，较全市各项贷款同比增速高出14.4个百分点。

“金融服务港湾的建设有助于打通金融服务实体经济的‘最后一公里’，让市场主体在困难时期感受到雪中送炭的温度和真金白银的投入。”人民银行重庆营业管理部副主任李铨说，后续将继续深化财政金融互动，把金融服务港湾开展情况纳入银行业金融机构的综合评价，强化激励约束，保障金融惠民惠企工作有序开展。